

PERFIL DEL DIA

¿Se planteará la crisis?

En virtud de lo preceptuado en el artículo 58 de la Constitución, esta tarde se reúnen, automáticamente, las Cortes. La expectación política ante este acontecimiento, es grande, después de las manifestaciones que a la prensa hizo ayer don Alejandro Lerroux.

El caudillo del radicalismo español está dispuesto a llevar en el Parlamento la voz de su partido, para decirle al Gobierno que ha terminado su misión, y que el país espera la instauración de una nueva política típicamente republicana.

Ha dicho Lerroux, que no piensa ocuparse de las medidas de represión empleadas con ocasión de los sucesos de Andalucía, porque lo deberán hacer otros elementos de la Cámara. Su intervención será de fondo y de altura, para declarar que los socialistas no pueden continuar un momento más en el Poder, por España y la República.

Los ministeriales estiman, por el contrario, que este debate logrará una mayor cohesión de la mayoría, permitiendo al gabinete Azaña desarrollar su obra y aprobar, entre otras leyes, la de Asociaciones y Congregaciones religiosas y Tribunal de Garantías constitucionales.

La opinión espera con gran interés el debate político. Sabe que la España no puede continuar un momento más como hasta aquí. Se necesita restablecer la autoridad en el campo, llevando la paz y trabajo a las aldeas pequeñas, donde los odios se han desatado como consecuencia de la campaña anarquizante, que han realizado sectores de izquierda, y ahora se acobardan de su propia obra.

La República, forzosamente tiene que concentrar sus esfuerzos en una labor intensa de pacificación de los espíritus. El Gobierno actual, a juicio de importantes sectores de opinión, no es el llamado a convocar elecciones municipales, toda vez que la privilegiada situación de los socialistas desencadenaría situaciones y protestas de violencia, en numerosos sectores políticos.

Para terminar con las situaciones extremas, y llevarlas por cauces de legalidad, se precisa, en primer término, que al frente de los destinos del país, se encuentren otros hombres, dispuestos a gobernar en sentido liberal y republicano.

Los problemas que inquietan al país, aún siendo difíciles y complicados, tendrán que resolverse con autoridad, previniendo y corrigiendo la clase de desmanes. Y sobre todo llevando al campo la paz. Lerroux, dijo, que la gente espera que la crisis se produzca fulminantemente el primer día que se plantee el debate político en el Congreso. Entendiendo el momento que los socialistas se separen de la República en forma que no deje entre ambos bandos una enemiga irreductible para el porvenir.

Muchas veces se han repetido estas manifestaciones y hubo instancias que se creyó, como ahora, que la crisis estaba en puerta. Lerroux fué en otras ocasiones análogo el puntal que parecía dispuesto a remover las altas esferas, librando al país del intervencionismo socialista en el Poder. Pero la realidad se encargó de deshacer estos deseos, y ciertamente, se reflejan en la mayoría del país, aunque en el Parlamento ocurra lo contrario por circunstancias de todos bien conocidas.

Consejo de ministros

Gobierno examina los problemas agrícolas latentes y sus posibles derivaciones

Los ministros comenzaron a reunirse a las seis de la tarde, para reunirse en Consejo. El de Trabajo fué interrogado por un periodista acerca de la insistencia que habían tenido hoy los rumores de crisis. El señor Largo Caballero dijo:—«Verán ustedes cómo si siguen estos rumores, dentro de dos o tres años se aclararán. Los demás ministros no dijeron nada interesante, quedando reunidos en Consejo a las seis y veinte minutos de la tarde.

No asistieron el señor Zulueta, ni hallarse en Ginebra, ni los ministros de Agricultura y Gobernación, por estar enfermos con una infección gripal.

NOTA OFICIOSA

A las diez y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros. El señor Giral facilitó la nota siguiente, que dice:

«Obras públicas.—Decreto estableciendo la disponibilidad de los funcionarios facultativos con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de presupuestos.

Otro aprobando el reglamento para la aplicación de la ley que instruye a la junta de tasas.

Instrucción.—El ministro informó de los trabajos que se realizan en su departamento para la reorganización de las enseñanzas técnicas, como mediante la reforma será posible resolver algunos problemas que preocupan a los estudiantes de ingenieros.

El Gobierno deliberó, aprobando la propuesta del ministro respecto a la conveniencia de sacar a concurso libre el proyecto de obras del teatro de la Opera, ya que con este presupuesto se liquida el compromiso de 1929.

El Consejo aprobó el proyecto de decreto donde se dispone que los profesores encargados del curso, terminen el curso en el Centro de Instrucción.

Otro decreto organizando los servicios de matrícula gratuita en los centros de enseñanza.

Estado.—Prórroga del servicio comercial con la República del Salvador.

Guerra.—Reforma del reglamento de casos para militares.»

AMPLIACION DEL CONSEJO

Comenzó dando cuenta el señor Azaña, por ausencia del señor Zulueta, de la situación política internacional.

Después dió cuenta del estado de la situación política nacional y parlamentaria.

Examinaron detenidamente todos los problemas latentes de carácter político y sus posibles derivaciones.

Se examinó el orden del día de la sesión de Cortes de mañana. El primer proyecto que se discutirá será el de congregaciones religiosas. También leerá el Gobierno los proyectos de ley del ministro de Justicia y los restantes acordados en los últimos Consejos, entre los cuales figura la construcción de una carretera de Alicante a la playa de San Juan.

Respecto a la posibilidad del debate político que se viene anunciando, el Gobierno no ha recibido ninguno y únicamente espera que en la sesión de mañana se plantee la interpellación anunciada por el señor Ortega Gasset al ministro de Obras públicas. No cree que haya de momento ningún otro debate político, desconociendo los fundamentos en que puedan apoyarse los rumores de crisis de que acentuadamente se habla.

El resto del Consejo lo invitó don Fernando de los Ríos para dar cuenta de varios decretos de Instrucción relacionados con la reorganización de las enseñanzas de ingenieros.

Hizo una amplia exposición de las nuevas orientaciones que se darán a estas enseñanzas; habló de la situación escolar y de los problemas planteados en la Escuela de Ingenieros industriales.

Respecto a la continuación de las obras del teatro de la Opera, se acordó sacar a libre concurso la redacción del proyecto. En vista de esto y de los presupuestos que se presenten, decidirá el Gobierno cuál deberá aceptarse. El coste de las obras se calcula en doce millones de pesetas.

La prórroga del régimen comercial con la República del Salvador se concede por un plazo de tres meses.

Teresa de Jesús

La SASTRERIA está confeccionada por el afamado Modisto MONFORT :: EL DECORADO es del gran Escenógrafo FONTANALS

La única compañía que tiene la exclusiva para provincias de esta gran obra, es la compañía

MELIA-CIBRIAN que la ESTRENA en el TEATRO PRINCIPAL

El SABADO 4, a las seis y media y diez y media. Encargue HOY mismo sus localidades para este Acontecimiento

Exclusivamente para dar a conocer tan grandioso espectáculo vuelve esta compañía a Palencia

NO DEJE DE VER TERESA DE JESUS

Gil Robles considera totalmente fracasada la reforma agraria

«La Epoca», en su número de esta noche, recoge las siguientes manifestaciones del diputado señor Gil Robles:

«Respecto a la actual situación social, dijo que era francamente mala. Y en unas regiones, peor que en otras. Todo ello se debe casi exclusivamente a las propagandas subversivas que se han venido haciendo.

«¿Qué impresión le merece la aplicación de la ley de Reforma agraria?»

«Las noticias que tengo—contestó el señor Gil Robles—son de que la Reforma agraria está totalmente fracasada, y con la Reforma agraria la legislación derogatoria de ésta, que viene publicando por decreto el ministerio de Agricultura.

«¿Y cuál es la orientación que debe seguirse para encauzar esta cuestión?»

«Lo primero que se precisa es que se imponga el principio de autoridad, y después, ir aplicando la

Reforma agraria con mucha cautela, en aquellos sitios donde la masa de campesinos está mejor dispuesta a esta reforma.

Al mismo tiempo que esto, se hace preciso que se intensifiquen las obras públicas, principalmente las de regadío; para así absorber el paro obrero, y porque ello supone una de las principales fuentes de riqueza.

Además de esto, se precisa ir rápidamente a un buen régimen de arrendamientos, y más que grandes arrendamientos colectivos, lo que se impone hacer son arrendamientos a un pequeño número de obreros en cada caso.

En lo que afecta a las recientes declaraciones del señor Azaña, dijo:

«El señor Azaña cada vez demuestra más claro su pensamiento de prescindir de todo poder que no sea el Parlamento, y defiende al Parlamento porque cree cuenta incondicionalmente con sus votos, pero si un día encontrase algún escollo en su seno, pretendería incluso prescindir de él.

Ha comenzado queriendo anular al Poder moderador, y acabaría anulando al propio Parlamento si se encontrase con fuerzas para ello. Algunos amigos del señor Azaña no vacilan en llegar a decir que éste no tendría inconveniente en ir a una Dictadura para hacer una revolución más honda.

«Y sobre los proyectos de ley de Tribunal de garantías y de Confesiones y Congregaciones religiosas, ¿qué juicio tiene?»

«La minoría agraria—respondió el señor Gil Robles—combatirá el de Confesiones y Congregaciones con toda la intensidad que sea preciso, buscando desde luego la mayor eficacia en la defensa de los intereses que representamos.

Por lo que respecta al de Tribunal de garantías, tiene una gran cantidad de materia aceptable. Pero, con lo que no podemos estar de ninguna manera conformes, es con que se le prevea de efecto para las decisiones del Gobierno y de la Cámara actuales. Si eso prospera, sería una violación tan grave de la Constitución, que llegaría a considerarme—este es mi criterio personal—en la misma posición en que los elementos sagastinos se colocaron frente a la Constitución del 76.»

El Gobierno dispuesto a realizar una obra constructiva y renovadora

HABLA EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Coruña. —«El Día» publicará mañana unas declaraciones del señor Casares Quiroga.

Respecto al convenio con Méjico para la construcción de barcos, dice que ya era hora de acabar con tanto hispano-americanismo de banquetes y juegos florales, fundando nuestra amistad con América en los mutuos servicios que corresponden a seres de la misma familia y que tienen los mismos intereses.

Respecto al orden público, afirma que las exaltaciones surgidas estaban previstas, y que el Gobierno debe realizar rápidamente una obra constructiva y renovadora para evitar que los perturbadores impidan la labor gubernamental revolucionaria. En estos perturbadores hay que distinguir a los que lo son por ideas, de los que lo son por hambre.

Los que se dedican a preparar golpes de Estado y aprovechan las libertades para facilitar bombas, toda la energía y toda la repulsa es poca. Para los exaltados que en un estado de hiperestesia cometen un acto lamentable, nuestra benevolencia. Afirmó que se está trabajando en un proyecto de ley de vagos, otro de Prensa y otro contra la difamación.

Respecto al Estatuto gallego, dice que si no es sentido por todo el pueblo, sería mejor que no viniera.

Lerroux cree que la crisis se producirá el mismo día que se plantee el debate político

Después de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical, el señor Lerroux invitó a los periodistas a que pasaran a su despacho y les ofreció una copa de champagne, dulces y habanos.

Les preguntó qué noticias circulaban y le respondieron que el rumor de crisis había circulado hoy, habiéndolo dado la Radio España a primera hora de la tarde, diciendo que el Gobierno se había declarado en crisis.

«Estas mismas noticias—dijo el señor Lerroux—me las han dado a mí antes de comenzar nuestra reunión.

Los periodistas le pidieron ampliación a la referencia de la reunión, y contestó que mañana se reunirá la minoría y que debía reservar los acuerdos.

«Únicamente puedo decirles que en el debate que se planteará, el Comité me ha dado un voto de confianza para que lo dirija yo. El debate político creo que debe plantearse inmediatamente.

«Pues parece—le dijo un periodista—que el debate pueda demorarse, porque el señor Casares se encuentra enfermo.

«Pero no el jefe del Gobierno—replicó el señor Lerroux—, y estando éste en la Cámara el debate puede plantearse.

Lo que yo no toleraré serán ventajas para escudar esta discusión.

El debate solo se retrasará el tiempo que yo quiera; como digo, intervendré en el mismo

No me ocuparé de las medidas de represión empleadas con ocasión de los últimos sucesos, porque esto deberán hacerlo otras fuerzas de la Cámara. Me han hablado sobre ellos, de su dureza, hombres de otras minorías, y me parece que tienen razón, pero si este debate, que considero episódico, se produjera, otros individuos de la minoría radical intervendrían en el mismo.

Le preguntaron si esperaba que se produjera la crisis.

«Creo, contesto, que el debate político debe plantearse seguidamente, y la gente espera que la crisis se produzca fulminantemente el primer día. Así debe ser, porque el partido socialista ha llegado al momento de apartarse del Poder. El debate será de fondo y de altura, pero en forma que no deje entre los socialistas y republicanos una enemiga irreductible para el porvenir. Este es mi punto de vista, que sostendré durante mi intervención, mirando primero a la patria y luego a la República.

Le preguntaron si en caso de que se produjera la crisis creía que se formaría un Gobierno de amplia concentración republicana, y contestó:

«Eso no me compete a mí, sino al Presidente de la República.»

FUNERARIA
VIUDA DE MONTIVUELO
Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

La Papelera y los periódicos

Los pequeños periódicos de España, representados por la Federación de Empresas Periodísticas de Provincias, han pospuesto muchas veces a sus intereses colectivos los intereses de la gran Prensa de Madrid y Barcelona, en aras de la unidad y la mejor armonía. Así, en el asunto de la elevación a 15 céntimos de los periódicos, que la Federación de provincias defendió con entusiasmo, en la última Asamblea y cuya demanda moderó ante el deseo de un pequeño grupo de Madrid, que se creía perjudicado con este aumento.

Ahora los periódicos de provincias hubiesen querido una unanimidad absoluta, no ya en los acuerdos, sino en los medios de defensa y ejecución. Que la unanimidad que resultó en la Asamblea de Barcelona hubiese seguido incombustible en todas las actuaciones posteriores, y muy especialmente en las campañas públicas de los periódicos.

Pero con una intención no tacañona de descifrar, algún grupo de periódicos, y de los más afechos a la situación ministerial, ha querido derivar esta cuestión a un terreno político, como si en la defensa de unos intereses económicos cupiese otra intención que la puramente industrial. Y este equívoco debe deshacerse toda la Prensa de provincias, y unida a la de Barcelona, y al más importante sector de la de Madrid, que defiende íntegramente los acuerdos de la última Asamblea, demostrar al Gobierno que ante un asunto de estricta justicia la Prensa de España no se dejará arrollar.

Sería absurdo que en estas circunstancias en que los periódicos llevan una vida precaria, que muchos agonizan y algunos mueren, se buscara una fórmula de ruina para la Prensa, en virtud de la cual, en momentos en que se preconiza la necesidad de incrementar la cultura del pueblo, democratizando sus medios de difusión, nuestro primer Gobierno republicano, reconociese mayor importancia al papel en blanco que al papel impreso.

Los depechos del maíz

Por el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, se ha dictado la siguiente orden:

«Excmo. Sr.: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2.º de la ley de 14 de enero de 1932 y de conformidad con lo establecido en el decreto de 6 de mayo de 1930, declarado ley de la República en 16 de Septiembre de 1931, y en atención a los resultados que arrojan los estudios de los datos cuya obtención prescribe el orden de 30 de Septiembre referido.

Este ministerio ha acordado que, a partir del día 1.º del mes de Febrero próximo, el maíz exótico que se declare para el consumo devengará por derecho de importación, cualesquiera que sean sus procedencias y fechas de embarque, la cantidad de ocho pesetas con cincuenta céntimos oro por quintal métrico.»

Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las «PASTILLAS CRESCO».

Lista del nuevo Gobierno francés

París.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno francés, bajo la presidencia del señor Daladier.

He aquí la forma en que ha quedado formado el nuevo Gabinete francés:

Presidencia y Guerra, Daladier; Justicia y Vicepresidencia, Penancier; Negocios Extranjeros, Paul Boncour; Interior, Chaumet; Hacienda, Georges Bonnet; Presupuesto, Lamoureux; Marina, Leygues; Marina mercante, Frot; Educación Nacional, de Monzie; Trabajo, Francois Albert; Colonias, Sarraut; Aire, Pierre Cot; Pensiones, Miellet; Salud Pública, Danielou; Correos, Telégrafos, Teléfonos, Laurent Eynac; Comercio, Serre; Obras Públicas, Paganon; Agricultura, Queuie.

Subsecretarios de Estado: Presidencia, Guy la Chambre; Guerra, Hulin; Economía Nacional, Patenotre; Educación Nacional, Ducos; Obras Públicas y Turismo, Appell.

NOTICIAS BREVES

MUERTO POR UNA EXPLOSION

Murcia.—Cuando se encontraba realizando algunas manipulaciones en un aparato de Artillería, don Manuel López, se produjo una explosión que le ocasionó la muerte.

HUELGA GENERAL

Avila.—En Moraleja de Matagorda, se declaró la huelga general por asuntos de trabajo.

DISPOSICION ANULADA

Ha sido anulada la disposición que declaraba incompatible el cargo de funcionario de Vigilancia, con otros destinos.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Política extranjera

Hitler, canciller de Alemania

LA SOLUCION DE LA CRISIS ALEMANA

Berlin.—El nombramiento del señor Hitler para canciller ha causado gran alegría en un importante sector de la población alemana.

En los círculos políticos se declara generalmente que el nuevo Gobierno tendrá una larga vida.

En el dominio económico y social se tropezará indudablemente con dificultades; pero no se cree que éstas puedan hacer cambiar la marcha de los acontecimientos.

Sin embargo, en el seno del Gobierno se manifiestan grandes contrastes, haciéndose resaltar el hecho de que Hitler ha tenido que renunciar a sus deseos de asegurarse la Comisaría del Reich en Prusia.

En cuanto a la política exterior, se cree que apenas será modificada, al menos por ahora.

Se cree que el Gobierno conseguirá el apoyo del centro y de los católicos bávaros, lo que le asegurará una posición de amplia base en el Parlamento. Hay que tener en cuenta que no ha sido todavía designado titular para la cartera de Justicia.

En el caso de que fracasaran las negociaciones entabladas con el partido del centro, el señor Hitler podría obtener del presidente Hindenburg plenos poderes para disolver el Reichstag.

EL NUEVO MINISTRO DEL INTERIOR HACE DECLARACIONES

El nuevo ministro del Interior, señor Frick, ha hecho declaraciones a la Prensa Alemana, manifestando especialmente que la cuestión de la inter-

gración en el Estado de las tropas de Asalto, no ha sido ni siquiera tomada en consideración.

El ministro ha añadido que el Gobierno se opondrá a la prohibición del partido comunista.

Terminó diciendo el señor Frick que no se ha vuelto a tratar de los proyectos de reforma constitucional.

RUMORES DESMENTIDOS

Berlin.—En círculos autorizados se asegura que no hay temor de huelga general. La Asociación central de ciudadanos de la confesión israelita, cree que de no haberse producido ninguna manifestación contra ellos, no debe producirse ya.

COLISION SANGRIENTA

Cuando regresaban las tropas nacional-socialistas de la retirada, desde una casa que se supone ocupada por comunistas, se hicieron disparos, resultando muertos un ayudante de Policía y un jefe de destacamento hitlerista.

ACUERDOS EN UNA REUNION

Berlin.—En reunión celebrada por el Comité central del partido social-demócrata, el presidente de la fracción del Reichstag anunció que el partido combatiría la política reaccionaria del Gobierno. Formuló votos para que el partido mantenga buenas relaciones con los comunistas en la lucha contra el fascismo.

LA PRENSA FASCISTA

Roma.—La Prensa fascista ha acogido con entusiasmo el nombramiento de Hitler para canciller de Alemania, augurando que llegará a resolver la crisis económica de aquel país.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

AYUNTAMIENTO Los obreros parados visitan al Alcalde

Hablando con el alcalde.
Cuando nos entrevistamos esta mañana con el alcalde señor del Olmo, nos dijo que acababa de recibir una comunicación de la Asociación de Dependientes de Comercio, Industrias, Banca y Similares trasladándole el acuerdo de su Junta directiva, relativa a que los dependientes de comercio del ramo de la alimentación, no trabajen mañana con motivo de la festividad del día, declarado oficial por la corporación.

Los obreros parados.
Una nutrida comisión de obreros parados, visitó esta mañana al señor del Olmo, para hacerle varios ruegos relativos al funcionamiento de la Bolsa del Trabajo.

También le expresaron otros deseos de los "parados", que como ya saben nuestros lectores han constituido un Comité de paro encaminado a reglamentar la ocupación de los obreros sin trabajo.

Por último, le hicieron presente sus deseos de trabajar mañana no obstante la festividad del día.

El señor del Olmo recogió sus ruegos y prometió atenderles en lo que fuera posible.

La sesión de esta tarde.

Esta tarde a las siete celebrará sesión la corporación municipal y se reúne número suficiente de señores concejales.

En ella se tratarán bastantes asuntos de trámite y probablemente se volverá a planear el problema del paro, que se agudiza considerablemente y requiere soluciones urgentes.

Teresa de Jesús

Esta grandiosa obra del formidable poeta Eduardo Marquina, es lo mejor que hasta la fecha se ha escrito sobre la fundadora de los conventos de Carmelitas Descalzas. En sus "seis Estampas Carmelitas" en que divide el autor su joya poética se refleja bien patente todo el amor de Teresa por las doctrinas de Jesús.

En Madrid, ha sido el mayor acontecimiento del siglo, e incluso fueron trenes especiales de viajeros a presenciar la representación de tan magna obra.

Esperamos que el público de Palencia todo en masa acuda al Teatro Principal, donde la Compañía de Meliá-Cibrián la pone en escena el sábado 4, a las seis y media y diez y media.
Recomendamos no dejen de verla.

La Federación Patronal de Palencia

A las ocho de la noche, se reunió ayer en segunda convocatoria, la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de la provincia de Palencia.

Se aprobaron las cuentas del pasado ejercicio y después de breve discusión, quedó formulado el presupuesto de gastos e ingresos para el año en curso.

Se acordó requerir a los presidentes de gremios para que éstos expongan a sus sociedades respectivas, la situación económica de la Federación Patronal, autorizándose a dicha entidad a extender un recibo suplementario en el próximo mes de febrero y por una sola vez con objeto de liquidar algunas cuentas pendientes de pago por las obras realizadas en el nuevo edificio social.

También se tomó el acuerdo de realizar intensa propaganda por la provincia, con objeto de ampliar el radio de acción de esta entidad, aumentándose la lista de sus asociados.

Vida religiosa

En la Santa Iglesia Catedral, día 2 de febrero: La Purificación de la Santísima Virgen. Desde las seis y cuarto misas rezadas.

A las diez bendición solemne de Candelas que hará de Pontifical el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, celebrándose a continuación la procesión de las misas, y al terminar esta misa solemne con sermón que predicará el M. I. señor Magistral.

Oigame usted, señorita; quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequín?... pues venga pronto a Palencia y compre con insistencia en la Casa de Martín. Bolsillos, blusas punto, medias, guantes y sombreros.
Mayor, 78.

"EL DIARIO" en la provincia

Bendición de una bandera en Herrera de Pisuegra.—Otras noticias

Herrera de Pisuegra.
Bendición de la bandera de las Juventudes Católicas.

Como habíamos anunciado, en el día de ayer se celebró la fiesta organizada por las Juventudes católicas de esta ciudad, con motivo de la bendición de su bandera.

A las ocho y media se celebró misa de comunión general, pasando de doscientos los jóvenes de ambos sexos que se acercaron al altar.

A las diez y media misa solemne "de Angelis", cantada a dos voces por las juventudes, que se habían situado en el coro bajo.

Después del credo, se realizó solemnemente la bendición de la bandera de las Juventudes, actuando de madrina la lindísima señorita Amparito Gala, con sus damas de honor que lo fueron las bellas y distinguidas señoritas Carmina Salvador Merino, Carmina Corral Salvador, Matildina Salvador Alonso y Josefina Franco Zurita.

La bandera es toda de raso blanco, teniendo bordada en el anverso la insignia de las juventudes y en el reverso tiene pintado el escudo de Herrera.

Al terminar la misa y bendición, se verificó en el pórtico desfile de las Juventudes ante su bandera, ya que por disposición gubernativa no pudo celebrarse la manifestación por las calles de la ciudad.

Acto de afirmación católica en el Teatro.

A las doce estaba abarrotado de público el Teatro Cuesta, donde había de celebrarse un acto de acción Católica. En el escenario ocuparon lugar preferente la madrina y sus damas de honor; junta directiva y oradores.

Srta. Amparito Gala.
Al comenzar el acto, levántase a hablar la madrina, que comienza agradeciendo la singular distinción de que ha sido objeto por los jóvenes católicos y entrega la bandera a las juventudes, para que la defiendan y honren.

Al terminar sus palabras es aclamada con entusiasmo.
D. Prudencio Tirilonte.
El Presidente de la Juventud Católica de Herrera hace un resumen de la labor realizada por la Juventud Herrerense desde su fundación. No somos perfectos—dice—pero aspiramos a ser cada vez mejores. Termina dando gracias a la madrina y prometiendo defender la bandera.

D. Juan Val.
Consiliario de las Juventudes, en sus múltiples y destacadas aptitudes, ha trabajado tanto por ellas y muy especialmente para la organización de esta fiesta, que bien merece una especial mención.

Además de cumplir los deberes inherentes a su misión de Consiliario, ha sido Director artístico de la juventud tanto para la misa "de Angelis", como para el sainete que se representó anoche. Por eso no es extraño que al presentarse al público fuera recibido con una cariñosa ovación, muestra de simpatía y admiración.

Con elocuentes palabras dijo que aunque es altamente consolador el acto de hoy, es sin embargo insuficiente, pues debe la juventud realizar además una labor callada y eficaz y seguir el lema fijado en los manifiestos tirados hoy: Piedad, estudio, acción. Al terminar su disertación se le tributa una imponente ovación.

Sr. García Cuena.
Presidente de los Estudiantes católicos palentinos agradece la invitación que le hiciera el presidente de esta Juventud, señor Tirilonte. Expresa su adhesión al acto y habla de la voluntad. El orador fué muy aplaudido.

D. Antonio Salvador.
Recordando los primeros jóvenes cristianos que en las catacumbas pronunciaron palabras de aliento, que nos dicen que el triunfo de nuestros enemigos es pasajero. Entona un canto a la mujer, citando palabras de Vázquez Mella, según las cuales, el trato con la mujer afina los sentimientos del hombre.

Don Arsasio Yañez.
Termina el acto con una breve intervención del señor párroco de la ciudad, que aconseja fomentar la buena prensa, precisamente por coincidir esta fiesta,

con la festividad de San Francisco de Sales, patrono de la buena prensa.

Comida íntima.

A las dos de la tarde se reunieron en fraternal banquete la madrina, sus damas de honor, directiva e invitados, en la acreditada fonda de don Anastasio García.

Reinó el mayor entusiasmo entre los comensales y a los postres, hubo algunos brindis a cargo de don Antonio Salvador y don Segundo Maestro que en representación de la Juventud de Osorno, se adhirió al acto, saludando efusivamente a los jóvenes de Herrera.

Baile.
A las cinco se organizó por los jóvenes un animado baile de sociedad, que resultó muy brillante. El tiempo no se mostró propicio para que la juventud pudiera gozar de la belleza de estos paseos y de estos paisajes y hubieron de cobijarse más tarde en el Teatro Cuesta, en cuya pantalla se presentaba en ese momento "Sin novedad en el frente".

Función teatral.
A las diez y media de la noche, se representó en el Teatro Cuesta, el divertido sainete en cuatro cuadros de don José Ortega, titulado "¡Aaah!" lleno de situaciones cómicas, que provocó continuamente la hilaridad en los espectadores, consiguiéndose un éxito de risa, nunca igualado en Herrera.

Todos los intérpretes realizaron a la perfección su cometido, distinguiéndose no obstante Heliodoro Lomana que "hizo un acto de cuero entero"; don Prudencio Tirilonte, muy bien de maestro y don Jesús Mahamud, don Bautista Estébanez, don Rafael del Río, don Miguel González, don Asperino Pérez y otros que sentimos no recordar.

Dados los reducidos precios señalados y el atractivo del espectáculo, se registró una entrada "hasta las tejas".
Nuestra felicitación a todos por el gran éxito.

El corresponsal.

Reinoso de Cerrato

Toma de posesión de la Comisión Gestora.

Ha tomado posesión la Comisión Gestora municipal, que pasará a regir el Ayuntamiento por cese de los concejales nombrados por el artículo 29, que ha quedado integrada por don Atilano Ayuso, representante de los patronos; don Angel Prieto, designado por sorteo entre los obreros y como funcionario el maestro nacional don Vicente López Gutiérrez.

Se nombró presidente de la Comisión a don Atilano Ayuso Abarquero.

Nos complacemos en saludar muy cordialmente a la nueva Comisión Gestora, al mismo tiempo que hacemos presente nuestra atenta despedida al anterior Ayuntamiento, que supo cumplir con honradez y celo su misión.

El acto de la toma de posesión se celebró el día 26 del pasado mes.

El corresponsal.

Calzadilla de la Cueva

Toma de posesión de la Comisión gestora.

El día 27 del actual ha tenido lugar, previos los oportunos requisitos legales, el cese del actual Ayuntamiento, y posesión de los señores Vocales que componen la Comisión gestora que le sustituye, con arreglo a lo dispuesto por la ley de 30 de diciembre próximo pasado, habiendo recaído el nombramiento de Presidente de la misma en favor de la culta señora Maestra Nacional, doña Gloria Garitas García, complementada con los señores vocales don Ceferino Caminero Zapatero y don Angel Linares Cossío, como contribuyente y obrero, respectivamente.

A todos nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles el máximo acierto en sus gestiones.

Notas de Sociedad.
Ha sido pedida la mano de la linda y simpática señorita María Merino Gómez, hija de la propietaria y vecina del agregado de Quintanilla de la Cueva doña Bonfilia Gómez, para el inteligente agricultor y vecino de Cervatos de la Cueva José Borge.

La boda se celebrará en febrero próximo.

Les anticipa, como igualmente a sus familiares la más efusiva felicitación.

El corresponsal.

PALENCIA AL DÍA

Niebla. El horizonte denso y cerrado. Naufragio en perspectiva? ¿Quién lo sabe! Los timoneles de la situación concentran su mirada y el piloto ha ordenado tocar la sirena. El telégrafo dice constante "S. O. S." ¿Qué pasará? Ya falta muy poco tiempo para saberlo. Apenas unas horas...

Todos los comentarios como no puede ser menos, giran alrededor de la anunciada crisis política. Se baxajan ya nombres. Se auguran acontecimientos relacionados con la política local. ¿Hay desceos de que el panorama cambie, de que la niebla se despeje...

Esta tarde ha salido para Madrid, el señor Puig Espert. En el Ayuntamiento "debe" haber sesión esta tarde...

Sin sucesos... Sin noticias... ¡Solo rumores!

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y cuarto de la tarde, única función de cine sonoro, proyectándose la película titulada LA NOCHE PASA.

Mañana, fiesta de las Candelas, funciones a las cinco, siete y cuarto y diez y media de la noche, proyectándose la sensacional película EL ETERNO DON JUAN, formidable producción Metro Goldwyn. Uno de los más grandes éxitos de la presente temporada.

Próximamente, MANCHURIA y EN CADA PUERTO UN AMOR, por José Crespo y Juan de Landá.

El sábado, debut de la compañía Meliá-Cibrián, con el estreno de Marquina, TERESA DE JESUS.

SALON NOVEDADES

Hoy función de cine sonoro a las siete y media de la tarde.

Mañana funciones a las tres, cinco y siete y media de la tarde, proyectándose la sensacional película LA ZARPA DEL JAGUAR.

En breve, sensacionales estrenos en este salón: NIEBLA, EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO Y LA DAMA ENLUTADA.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que este era un teclero de ajedrez

—Que había un "rey" y una "reina"...

—Que los "alfiles" estaban en peligro...

—Que llegó el otro y atacó.

—Que hizo una permuta

—Que para asegurar el éxito cogió un "alfil" de aquí y lo puso "all"...

—Que el "rey" arrugó el entrecejo.

—Que la "reina" se puso melancólica.

—Que el "otro" dijo que era la única manera de que se cumpliesen las leyes laicas.

—Que los juegos del Palacio provincial tienen muchísima gracia... y otra cosa que luego se dirá.

—Que puede tener sabor e impudor político.

—Que va de cuento...

—Que esta era un reunión.

—Que se hablaba de ciertas "uniones", "pactos, y promesas"...

—Que uno dió la voz de alarma.

—Que puntualizó.

—Que dijo que había que ir al "grano" y dejarse de andar por las ramas.

—Que los "granos" son realmente lo que interesan.

—Que todo lo demás está bien para las "Hojas agrarias".

—Que el problema de ahora es de número y de pesetas.

—Que todos de acuerdo.

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 ctm BOTE 25 Pts FARMACIAS DROGUERIAS PERFUMERIAS

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Un acuerdo plausible

Moción aprobada por la Diputación para construir un depósito iriguero

Señores gestores:

En este rincón de España, raro será quien no sienta un fervor igual hacia los que cultivando la tierra, se preocupan de la producción del trigo, porque éste, además de indispensable, es insustituible, bajo el punto de vista de su función nutritiva. Y siendo esto así, a la vez que en España la producción de este cereal representa la partida más importante de la riqueza patria, es obligado y será acertado que Corporaciones que, como la Diputación provincial de Palencia, se nutren y viven de esa riqueza, se preocupen y hagan cuanto a su alcance esté en beneficio y defensa de los productores de trigo.

Es una realidad por todos conocida que en la provincia de Palencia la tierra está dividida entre tal número de propietarios que, en términos generales, los más pueden ser calificados de modestos labradores; y es en auxilio de la penuria que esa modestia les crea, a la que nosotros estamos obligados a acudir, con ayuda y remedios proporcionados a nuestras posibilidades, de tal manera, que éstos sean un complemento a las medidas que el Gobierno de la República, con especial preocupación, viene adoptando; y así alcanzar la finalidad de conveniencia y utilidad indudables.

Establecidas por el Estado las tasas para el precio del trigo, con el objeto de cubrir los gastos de su producción y asegurar alguna utilidad a los que se afanan en ella, el problema podría considerarse totalmente resuelto si los labradores, en cualquier momento, pudieran vender sus cosechas con arreglo a la tasa; pero ocurriendo que los consumidores no pueden en algún momento absorber la totalidad de la oferta, se crea, a partir de él, el problema, ya que no teniendo medios de disponer del metálico necesario para sus atenciones, el agricultor se ve obligado a malvender el trigo, apareciendo a costa del beneficio de la baja, comprados a su mercancía. Por todo lo expuesto proponemos, a la Comisión gestora, que tome en consideración lo siguiente:

Primero.—Estimar como digno de estudio el intentar la creación de un depósito de trigo, establecido en Palencia.

Segundo.—Determinar las normas por las que habrá de regirse dicho depósito, en el sentido de fijar los considerados como pequeños labradores, que habrían de tener derecho a tales beneficios.

Tercero.—Estudiar la forma en que la Diputación, al establecer el depósito pueda disponer de la cantidad en metálico necesaria para tal atención, regulando su funcionamiento en forma tal que el depósito nazca con la seguridad de una eficiencia que garantice el éxito, que económica y socialmente ello puede representar.

Como anticipo a lo que la Comisión gestora pueda sobre estos extremos acordar, y al solo objeto de tener un punto de partida para facilitar la discusión, nos permitimos exponer, en líneas generales, la forma de la creación de ese depósito.

Almacén.—Se habilitará un para 100.000 fanegas de trigo, dispuesto para establecer tres clases con arreglo a su calidad y limpieza.

Personal.—Un encargado de peso y recepción, con especial conocimiento en la materia y de conducta y moralidad intachable.

Un funcionario de la Diputación, en calidad de contable-interventor, cuya misión será registrar las operaciones del depósito, e intervenir las entregas y salidas del cereal.

Un conserje-guardián del almacén, y un mozo de Almacén.

Depositantes.—A los depositantes les será dado un documento, (cartilla), firmado por el encargado del almacén y contable-interventor, donde constará: Cantidad de trigo depositada. Clase o categoría a que pertenece y metálico que recibe a cuenta. La cantidad en metálico a percibir al hacer el depósito será la que el imponente desee, hasta el 70 por 100 del valor del trigo. Este valor se fijará tomando como base el precio de la tasa,

si la hubiere, o el del mercado en aquel momento. Este precio será aplicable al trigo corriente, o de primera categoría, valorándose el de segunda y tercera con 50 céntimos y una peseta, respectivamente, menos en fanega.

Como facilidad a los depositantes, evitándoles el tener que presentarse personalmente para las operaciones en el depósito será bastante la presentación de la cartilla, para anticipo, reintegro o retirada de trigo. Para poner a cubierto el que por extravío de alguna cartilla alguien pudiera aprovecharse, puede establecerse el que en la misma figuren las firmas de las personas autorizadas por el depositante para realizar toda clase de operaciones, con solo la presentación de ella; bien entendido que, en caso de fallecimiento o anulación de autorización que afecte a alguno de los titulares, el Depósito no será responsable mientras no acuse recibo de haberle sido notificado ese hecho y tomada nota de él.

Pasados noventa días de la fecha en que se constituyó el depósito de trigo por el imponente, éste puede optar por lo siguiente:

a) Solicitar la total liquidación.

b) Retirar la cantidad de trigo depositada.

c) Continuar con el depósito.

En el primer caso, se avisará al depósito por escrito con cuatro días de anticipación, y éste procederá a la venta de dicho trigo al precio máximo que con arreglo a su clase pueda conseguirse, cuyo precio se aplicará para la liquidación total de la partida.

El caso b) Se aplicará porque el depositante así lo desee, y previamente será necesario que éste haga entrega del dinero que hubiere recibido, más el interés devengado, a razón del 6 por 100, y otro 2 por 100 que se aplicará a los gastos que el Almacén origine.

En el caso c) No será necesario aviso alguno.

Habilitación de crédito.—Para disponer del metálico necesario a esta atención, se habilitará una cuenta de crédito para el trigo, de la que no podrá disponerse más que con este objeto, cuyos talones irán firmados por el presidente, interventor y depositario de la Diputación.

Los pagos se realizarán en la Pagaduría de la Diputación, contra notas con el Visto Bueno del encargado del Almacén y del contable-interventor, e igualmente los reintegros.

El depositario tendrá la obligación de de ello será responsable, de la entrega diaria a la cuenta de crédito de trigo, de todas las cantidades que por reintegro o venta reciba.

La entidad bancaria que facilite el crédito, podrá en todo momento inspeccionar e intervenir el depósito y cuanto con ello se relacione para comprobar los extremos que estime convenientes, estando en ellos incluida la revisión de libros.

Será de cuenta de los depositantes del trigo, la descarga en el Almacén, así como el suvado, carga y acarreo en el caso de retirar la mercancía.

A. Casañé, M. Conde, S. del Olmo y A. Fernández.

Banda municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal de Música en el paseo de la calle Mayor el día 2 de febrero, a las doce de la misma.

"El debut de la Patro", Paso doble, de R. Calleja.

"El amor ronda en Palacio", Pantomina, A. Bretón.

"Katuska", 2.ª Fantasia, de P. Sorozabal.

"Katuska", 1.ª Fantasia, de P. Sorozabal.

"Doña Francisquita", Pasa calle, A. Vives.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasion, números 1 y 3, Pral. Apartado 73 VALLADOLID

COMPRANDO UNA UNDERWOOD, está servido toda la vida. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO Mayor Principal, 166.

TEMAS AGRARIOS Las roturaciones montes en Cerrato

Los vecinos de Barrio Peña, don Agustín Merino y de Roscales de la Peña, Felipe Peláez, estuviere Ingeniero Jefe de Montes en Palencia, con objeto de le se interese por la tramitación del expediente coado por unos veinte hectáreas de la provincia, con montes y otros bienes cientes al Estado.

El Ingeniero Jefe de señor del Olmo, contestando visitantes, que este asunto pendiente de la resolución Dirección General y que es en sentido favorable, espera, se impulsará a la verdad a la demanda que pueblos palentinos, mudada desde hace algunos años.

Para dar cuenta de las realizadas hasta la adoptar otros acuerdos, se celebrará una reunión en Buenavista de vía, el día doce del corriente, a la que esperamos pizadores asistan los representantes de todos los pueblos que afectan a esta roturación.

N. de la R.—Nos hemos ido en diferentes ocasiones a asunto de extraordinaria para los pueblos del partido de Cerrato y Saldaña.

Las roturaciones de extensión de terrenos—hoy sin aprovechar—en dichos montes, significaría la transformación agrícola de estos terrenos de nuestra provincia, que una riqueza inestimable zona de la provincia. No es momento oportuno para exponer zonas y emplear los que en la instancia presentados los pueblos interesados de la terio correspondiente, a la A. gado para conseguir se mejor práctica esas roturaciones, heladas por el vecindario de los pueblos del Norte de provincia.

Nuestra misión ha de hoy a apoyar con el entusiasmo la petición de los interesados, por estimar justicia. No dudamos que Del Olmo—ingeniero jefe en nuestra provincia—pondrá su valiosa influencia con el celo que siempre en el desempeño de su cargo, en lo que sea posible los legítimos deseos de los bloques se vean satisfechos.

Sólo nos resta esperar que esta vez se simplen en la medida que se peticiones trámites burocráticos deambular del momento oportuno por negociados.

—que hicieron odiosa a nuestra administración tiempos—y la disposición por parte del Ministerio la roturación de los montes sea una realidad, a esperar.

Un gran número de humildes espera anhelo "phumazo" de la superabundancia, hoy abandonada, terrenos productivos, que una inmensa riqueza explotada.

La reunión que para definitivamente esta sesión de celebrarse en Buenavista de Valdeira, el día 12 de febrero, ha de ser el día para conseguir las roturaciones.

Al lado de ese proyecto al de cualquiera otro para los intereses de la provincia—ha de ser el día con toda lealtad y EL DIARIO PALENTINO

GOBIERNO

Sin novedad. Esta mañana no accedió pacho oficial, el gobernador señor Puig Espert.

Esta tarde saldrá el con dirección a Madrid, manecerá algunos días. Tampoco pudimos entrar con el secretario señor de Sin embargo, los parados de los puestos de la villa, acusan tranquilidad en la provincia.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

REORGANIZACION DE LA ENSEÑANZA TECNICA. Madrid.—El ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas.

Uno de los informadores le preguntó sobre el desarrollo de la huelga estudiantil, respondiendo el ministro que mañana se restablecerá la normalidad.

A este respecto dijo que cree que la ordenación técnica consiguiera una preocupación del Ministerio hace ya meses.

Precisamente esta mañana el señor de los Ríos—se ha celebrado una reunión de personalidades técnicas de la Escuela de Arquitectura de Ingenieros Militares, acordándose, desde una hora de deliberación, estudiar unas bases de orientación, que quedará terminada en otra sesión.

Todos han coincidido en exigir un estudio minucioso, pero en todos modos, quedarán terminadas dichas bases en breve.

Otro periodista le preguntó si en el estado parlamentario la cuestión relativa a la cuestión de escuelas, y el señor de los Ríos respondió que ese era su mayor deseo, pues en la Cámara, con toda serenidad, se podrían dar datos justificativos de determinadas actitudes.

Por último, manifestó su satisfacción por el viaje que había realizado a Huelva, hablando del estado de espíritu de los obreros, y sobre todo de las mujeres, que se han incorporado al movimiento sindical.

CONSEJO SUSPENDIDO. Madrid.—Por enfermedad de los titulares de las carteras de Agricultura y Gobernación, señores Domingo y Casares, se suspendió el consejo de ministros para mañana en el Palacio del Presidente de la República.

EN GUERRA. Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana en su despacho del Palacio de Buenavista, al ex-gobernador general de Río de Oro, señor Regueral, con quien conferenció extensamente sobre la evasión de los deportados monárquicos.

GALARZA LLEVARA LA VOZ DE LA F. I. R. P. L. Madrid.—Se reunió esta mañana la Federación de Izquierdas, bajo la presidencia del señor Galarza.

En la reunión se coincidió en apreciar las características del actual momento político.

En el caso de que hoy se plantee en la Cámara el debate político, intervendrá en nombre de la Federación de Izquierdas, su presidente señor Galarza.

TERMINACION DE UNA HUELGA. Madrid.—Concluido el plazo de las cuarenta y ocho horas de huelga fijado por la F. U. E. en solidaridad con los estudiantes de la escuela de Ingenieros Industriales, esta mañana se reanudaron las clases en todos los centros docentes, excepto en la referida escuela donde continúa pendiente el conflicto.

EL NOMBRAMIENTO DE HITLER, VISTO EN INGLATERRA. Londres.—El nombramiento de Hitler para canciller se ha recibido con cierta reserva. La opinión se pregunta si sabrá poner en práctica el programa de Gobierno, sin caer en los extremos de llevar a Alemania por el camino de los armamentos y de la restauración monárquica.

Entre los rumores circulados había uno que aseguraba que a la puerta del parque de Doorn, donde está el exkaiser, había varios autos equipados para llevarlo a Berlín.

Un periódico ha obtenido un mensaje en el que se dice que el exkaiser no quiere expresar opiniones respecto a la solución de la crisis alemana, y que se le autoriza para que afirme que no tiene ninguna intención de salir de Doorn, negando que se hayan presentado autos tomados equipados para llevarlo a Berlín.

Movimiento de personal. Complimentando el acuerdo adoptado ayer en la sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora se ha dispuesto el traslado del funcionario provincial don Enrique Novis, que prestaba sus servicios en las oficinas del Palacio Provincial a las de los Establecimientos provinciales.

Por el mismo motivo pasará el señor Buzón—que hasta ahora trabajó en la Beneficencia—a las dependencias provinciales.

También el oficial primero don Eleuterio Isla ha pasado a prestar sus servicios a la Sección de Presupuestos de la Delegación de Hacienda.

A. Pascual Higuelmo. Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5. SANATORIO. Consulta en Villacada, miércoles y domingos.

A LOS PREVISORES PENSIONISTAS. Como único y legal representante en Palencia, según anuncio y carta abierta publicada en la prensa local por el señor presidente de la Junta, don Nazario Martín Escobar, tengo el honor de comunicar a todos mis socios, que desde el día 1.º de febrero, pueden cobrar la pensión en mi domicilio, Colón 7, todos los días de 8 de la mañana a 8 de la noche.

Emilio Estébanes. (Practicante).

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

ANTES DE SUSCRIBIR, RENOVAR, O AMPLIAR UN SEGURO DE Vida — Accidentes del Trabajo — Individual — Responsabilidad Civil e Incendios. JOSÉ MONTES TEJEDOR «Agentes de Seguros» Informes gratuitos

OFICINA: CALLE BURGOS, NUM. 27 (CASA RUIPÉREZ) DOMICILIO: COLÓN, NUM. 2 (JARDÍN) PALENCIA

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Table with 3 columns: Números, Poblaciones, Premios. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Madrid, Sevilla, Zaragoza, etc.

Los radicales cambian impresiones sobre el debate político

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, se reunió esta mañana, en una de las secciones del Congreso, la minoría del partido radical, cambiando impresiones sobre los debates que estos días se plantearán en el Parlamento.

Se acordó presentar un voto particular al proyecto de Congregaciones religiosas, manteniendo íntegro el primitivo dictamen de la comisión de Justicia en contra de las enmiendas introducidas en el mismo por sugerencias del gobierno.

En el caso de que se suscite un debate con motivo de la represión por los sucesos de Casas Viejas y otros pueblos de Andalucía, llevará la voz del grupo radical el diputado, señor Armasa.

Los finalistas han bailado 1.120 horas.

Cuando terminó la prueba, el Circo estaba totalmente lleno de espectadores que durante toda la noche siguieron con creciente interés los episodios del extravagante concurso.

“El Chato” se quedó sin pareja, teniendo que sustituir a su compañera Lolita del Llano, otra bailadora llamada Ceferina Natali.

Lolita abandonó la pista diciendo que “El Chato” llevaba nueve horas bailando dormido, por lo que ya no tenía fuerzas para sostenerle. Ella actuó en pista durante 1.088 horas.

Cuando terminó el concurso, las parejas vencedoras estaban completamente extenuadas.

Han acordado los vencedores distribuirse por iguales partes el premio de diez mil pesetas destinado a los campeones.

S. MORO De la Casa Salud Valdecilla e Inclusiva Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los ojos, Medicina general. RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Moro, 21, 2.º izquierda. PALENCIA

Ha terminado el campeonato de resistencia de baile

Madrid.—En el Circo Price, terminó esta mañana el campeonato de resistencia de baile, quedando vencedoras tres parejas, formadas por el madrileño “El Chato” y Ceferina Natali, Gimeno y Hamlette y el madrileño Marco, con la belga René de Guy.

Los finalistas han bailado 1.120 horas.

Cuando terminó la prueba, el Circo estaba totalmente lleno de espectadores que durante toda la noche siguieron con creciente interés los episodios del extravagante concurso.

“El Chato” se quedó sin pareja, teniendo que sustituir a su compañera Lolita del Llano, otra bailadora llamada Ceferina Natali.

Lolita abandonó la pista diciendo que “El Chato” llevaba nueve horas bailando dormido, por lo que ya no tenía fuerzas para sostenerle. Ella actuó en pista durante 1.088 horas.

Cuando terminó el concurso, las parejas vencedoras estaban completamente extenuadas.

Han acordado los vencedores distribuirse por iguales partes el premio de diez mil pesetas destinado a los campeones.

Interesantes declaraciones del diputado señor Villanueva

Madrid.—El diputado radical, señor Villanueva, ha dicho a un periodista que aunque considera de urgente necesidad la aprobación de las leyes de Congregaciones y Confesiones Religiosas, constitución del Tribunal de Garantías, Orden Público y responsabilidades del Presidente, no es óbice para que puedan disolverse las actuales Cortes, toda vez que la culpa de que no estén aún aprobadas, corresponde por entero al gabinete que preside Azaña.

Entiende también dicho político, que la prerrogativa de la disolución de Cortes corresponde al jefe del Estado.

El señor Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan).

LEA USTED EL DIARIO VALENTINO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Animación en los pasillos del Congreso

Desde primeras horas de la tarde la animación en los pasillos del Congreso, fué extraordinaria.

Los pronósticos acerca del desarrollo del debate político eran muy dispares.

Los ministeriales consideran que no pasará nada. En cambio las oposiciones y particularmente los radicales, estiman el actual momento político, de gravedad.

Se cree que el debate dará comienzo con la interpelación del señor Ortega y Gasset (don Eduardo) sobre la política desarrollada por el ministro de Obras Públicas.

Es posible que don Alejandro Lerroux no asista esta tarde a la sesión del Congreso por encontrarse algo indispuesto, pero si su intervención fuera necesaria se trasladaría inmediatamente a la Cámara, pues tiene el jefe de los radicales especial interés en ser el quien fije los términos de la discusión, pidiendo el apartamiento de los socialistas del Poder, y la formación inmediata de un gobierno de concentración netamente republicano.

Si hoy no se plantea el debate, mañana acudirán al Congreso el señor Lerroux, con este exclusivo objeto.

El señor Guerra del Río ha confirmado las declaraciones que ayer hizo a los periodistas, menos el detalle referente a que el alcalde de Medina Sidonia presenciara los fusilamientos.

En cambio añadió que el número de personas fusiladas fueron quince y no ocho como dijo en un principio.

El señor Beunza entregó al presidente de la Cámara un voto particular contra la totalidad del dictamen del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas.

El señor Royo Villanova se lamentará en el Parlamento de la supresión de los ascensos y condecoraciones otorgadas con motivo del desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, hecho que contrasta con el nombramiento del catalanista señor Moles para la Alta Comisaría de España en Marruecos, persona que a su juicio desconoce el problema de nuestro protectorado.

El señor Salazar Alonso mantendrá en nombre de los radicales un voto particular, defendiendo el primitivo dictamen de la comisión de Justicia sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET. Concesionario JESUS PUERTAS BUENZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

El señor Barriobero impugnará el proyecto, reformando la ley del Jurado por estimarlo como una equivocación del Gobierno.

Don Miguel Maura al llegar a la Cámara esta tarde, dijo a los periodistas:

—Dígame lo que se diga en la Cámara, todos los diputados ministeriales votarán como un solo hombre lo que el Gobierno les ordene. El Gobierno caerá solo y no por una votación adversa como algunos creen. No me satisface que a pretexto de una indisposición del señor Lerroux, éste no venga hoy a la Cámara a contender con el Gobierno. Sin don Alejandro, no existe representación del partido radical.

A las cuatro de la tarde, los pasillos estaban animadísimos, creyéndose que la sesión comenzaría con la interpelación del señor Ortega y Gasset (don Eduardo).

INCIDENTES EN ORIHUELA. Alicante.—Durante la celebración de un banquete político en honor del jefe del partido de Acción Popular, señor Gil Robles, se produjeron varios incidentes, que motivaron la intervención de la fuerza pública.

El diputado salmantino desistió de pronunciar la conferencia que tenía anunciada en vista de la excitación del pueblo, saliendo en automóvil con dirección a Rafal.

La policía practicó varias detenciones de individuos que arrojaron piedras sobre el Hotel donde se celebraba la comida.

LOS PLANES DE LOS ANARQUISTAS. Barcelona.—En el domicilio del anarquista Pallart, la policía se incautó de numerosos documentos relacionados con el último movimiento anarco-sindicalista.

Se encontraron varios planos de cuarteles y conventos, con instrucciones para asaltarlos e incendiarlos.

Representante Regional de los Aceites Lubrificantes

“THE SUN”

JULIO GARCIA ANTÓN Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General CERVERA DE PISUERGA (Palencia)

Los funcionarios de Prisiones cumplieron con su deber

El señor Alborno, hablando con los periodistas, les dió hoy cuenta del resultado del expediente instruido en la subsecretaría de su departamento como consecuencia de la denuncia formulada por el diputado Sr. Llairet, contra algunos funcionarios del cuerpo de Prisiones, a quienes acusó de conspiradores monárquicos.

En la prueba testifical del expediente incoado, consta que el nueve de agosto se celebró una junta de inspectores del Cuerpo y al día siguiente tuvo lugar la sesión de la comisión que entiende en la reforma de plantillas del personal, reuniones ambas autorizadas por la superioridad por su carácter reglamentario.

Se hace resaltar finalmente en el expediente, la conducta intachable seguida por los funcionarios del cuerpo de Prisiones, desde la implantación de la República.

De provincias FALLECIMIENTO DE UN PINTOR

Valencia.—A consecuencia de una afección gripal ha fallecido el pintor Palau.

GITANA ABSUELTA. Barcelona.—El Fiscal retiró hoy la acusación contra una gitana que por defender su honor mató a su primo.

El público ovacionó al Tribunal. HUELGA DE METALURGICOS

Oviedo.—Esta mañana se declararon en huelga los obreros metalúrgicos de Mieres.

TERRORISTA DETENIDO. Cádiz.—La policía detuvo a un individuo llamado José Colado, anarquista, autor de la colocación de la bomba que explotó ayer en esta ciudad.

OTRA HUELGA. Segovia.—Los obreros del ramo de la construcción declararon esta mañana la huelga para protestar contra la crisis de trabajo que se deja sentir en esta ciudad.

Se teme que las demás organizaciones societarias secunden el movimiento.

Publicaciones de la Dirección General de Ganadería

Se hace público, para conocimiento general y en particular para cuantas personas tengan intereses o sientan inclinación por la riqueza pecuaria (Asociaciones ganaderas, avicultores, apicultores, vinitores y ganaderos, etc.) que por la Sección de Labor Social, de la Dirección General de Ganadería, se facilitarán ejemplares de todas sus publicaciones (Boletines, folletos, reglamentos, etc.), completamente gratis a todos los que lo soliciten por carta, en la que deberá indicarse claramente la dirección para su registro.

Casa SANTA-CRUZ “LA HIGIENICA” PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4 Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ



Advertisement for 'Elixir Estomacal' by Saiz de Carlos. Text: 'He aquí la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'

Advertisement for Chevrolet trucks: 'PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET. Concesionario JESUS PUERTAS BUENZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135'

Advertisement for Opel cars: 'Opel es el coche que usted necesita venga a vernos hoy mismo'. Includes Opel logo and contact information for J. Puertas.

Advertisement for 'Organización Internacional de la prensa agrícola'. Text: 'El desarrollo alcanzado por la Prensa agrícola en diferentes países del mundo, durante los últimos años ha planteado el problema de su coordinación desde el punto de vista internacional, con el fin de efectuar una difusión amplia, rápida y revisada de toda clase de informaciones y datos técnicos, que se estimen útiles de destacar para el interés general de la agricultura. La Federación internacional de ingenieros agrónomos (F. I. T. A.), convencida de la necesidad de solucionar prácticamente este problema, el 27 de octubre pasado organizó la primera reunión de la Prensa agrícola internacional que congregó en Roma a numerosos representantes de Asociaciones y Comités de la Prensa agrícola, así como de las publicaciones agrarias más importantes de los varios países, con el objeto de establecer las bases de una organización internacional de la Prensa agrícola. La Asamblea, que fué presidida por el Dr. Paul de Vuyst, Presidente de la Asociación de la Prensa agrícola belga, encargó al Dr. Angelini, Secretario general de la F. I. T. A., formar un Comité de iniciativa, integrado por los delegados nacionales que habían participado en la reunión, y comenzar, de acuerdo con éstos, el trabajo preliminar de investigación y propaganda, con el fin de llegar, lo antes posible, a la organización internacional de la prensa agrícola. El nuevo organismo internacional tendrá los fines siguientes: 1) Recoger y analizar los estudios e informes más importantes de carácter técnico, económico y social relativos a los ramos principales de la actividad agrícola, divulgándolos en los diferentes países. 2) Publicar periódicamente informaciones de técnica rural y de propaganda agrícola; y 3) Crear un servicio de documentación para el uso de sus miembros y efectuar investigaciones sobre los problemas agrícolas de actualidad. Organizar reuniones, viajes de instrucción, conferencias, y cursos para los miembros de la prensa agrícola y defender sus intereses profesionales. Fué designado miembro del Comité de Iniciativa, por España, el Ingeniero agrónomo don Eladio Morales y Fraile, Arrieta, 12 Madrid, encargado de los trabajos preliminares, al que pueden dirigirse los periódicos y revistas a quienes interesa la organización internacional de la Prensa agrícola.'

UN PENSAMIENTO
Todo espíritu equilibrado debería alegrarse
no tanto de saber algo, sino de sentir que hay
algo infinito que no puede comprender.
RUSKIN.

UN PENSAMIENTO
Los hombres de todas las épocas se parecen
La historia es útil, no porque en ella se lee
pasado, sino porque se lee el porvenir.
SAY.

14 Pesetas
corte de abrigo
de tres metros

● Paños Abrigos

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

RETALES

EL SIGLO XX

HOTEL ARAGON.--MADRID

EDIFICIO COMPLETAMENTE NUEVO

Núñez de Arce, núm. 1 (Esquina a Cruz)

A un minuto de la Puerta del Sol

Gran Confort - Restaurant a la gran carta

ES EL HOTEL DONDE CONCURRE

TODO PALENTINO

PENSION DESDE 15 PESETAS

HABITACION DESDE 5 »

Director: ANGEL R. CAYÓN

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ

PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y candelas
SANTANDER

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

COMPANIA ESPAÑOLA DE MINAS DEL RIF

Capital: 80.000.000 de pesetas

DOMICILIO: Alcalá, 65.—MADRID

SUSCRIPCION PUBLICA

de 20.000 Obligaciones al portador de 500 pesetas nominales

al 6 por 100 anual

libres de impuestos presentes, con cupón 1.º de Octubre de 1933

amortizables en 20 años, a partir del 1.º de Abril de 1936

TIPO DE SUSCRIPCION: 94 por 100

o sean 470 pesetas por Obligación, pagaderas, la mitad en el acto de la suscripción, y la otra mitad el 31 de Mayo próximo, con facultad para el suscriptor de pagar también esta segunda mitad al contado, en cuyo caso se le bonificará el interés correspondiente, o sean Pesetas 4 50 por Obligación.

Teniendo en cuenta el margen de amortización, el rendimiento neto es de 6,673 por 100.

La emisión ha sido tomada en firme por los Bancos siguientes:

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

BANCO DE BILBAO

BANCO DE VIZCAYA

quienes admiten suscripciones en sus Cajas y en las de todas sus Sucursales y Agencias.

La suscripción, a título irreducible, tendrá lugar el

6 de Febrero de 1933

efectuándose el pago contra entrega de recibos, que serán canjeados por los títulos, al pagarse la segunda mitad del importe de los mismos, en las oficinas de los Bancos donde hubiere tenido lugar la suscripción. Se admiten desde ahora los pedidos por orden de recepción, reservándose los Bancos la facultad de declarar las listas erradas en el momento de cubrirse la emisión.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO - Sucursal de Palencia

OPTICA

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

Haga un ensayo y se convencerá. Que las Antrañas de Felipe Villanueva de Cervera, son las de más alta calidad por sus calerías, consistencia y fácil combustión.

Por estar completamente exentas de residuos que permite decir son las de mayor pureza que existe en el mercado español.

DE VENTA EN PALENCIA ALMACENES DAVILA

Arbol del Paraíso, 11
TELEFONO 150

Sucursal
MAYOR, 189

JABON CHIMBO

SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con:

JABON CHIMBO
en trozos de 500 a 250 gramos.



REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES:

—: VILES —:

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general.

CASADO DEL ALISAL, 14

— TELÉFONO, NÚM. 237 —

PALENCIA

Berrio González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, Banco Mercantil, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial. Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 6.

Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23 y oficinas, núm. 175.

LEA USTED EL DIARIO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
FUNDADA EN 1864

ALCALA, 43, MADRID

PRIMAS cobradas en España en el Ramo de incendios. 13.694.804,40
Id. de vida. 8.660.017,90
Id. de accidentes. 3.560.483,08
Id. de transportes. 3.651.541,56

Total. 29.566.836,94

Cifra no superada por ninguna en el total de los Ramos RESERVAS de la Compañía. Libres. 28.545.169,71

Técnicas y matemáticas. 38.046.761,62

Pesetas. 66.591.927,33

Capital social: 12 millones Completamente desembolsado (60.000 acciones a 200 pesetas) Cotización de Bolsa el 19 de Agosto 1930, 462 por ciento.

Subdirector en Palencia
Don Rigoberto Martínez de Azavedo
Oficinas: Mayor pral., 186
Pesetas 522.313.393/90

COMPRE V. UN CERDO CHATO DE VITORIA

Es un CERDO precoz
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacer CHATO DE VITORIA.
Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante. Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida a FEDERICO P. LUIS (Veterinario) San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGROÑO

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS

NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE USAN LOCION BENEDICTINA
verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que causa sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción glicina no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de color cualquiera.
En Palencia: Droguerías de N. Fuentes y Francisco Vela Mayor Principal, 86.
Madrid.—F. Machero.—Apartado 12.023.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, COPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, salidas SANTANDER el

Vapor ORDUÑA ... 5 de febrero
" ORCOMA ... 12 de marzo

Motonave "REINA DEL PACIFICO" 16 de abril.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera y carga.

Para informes dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALMACEN DE MADERAS pino, chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos. Servicio rápido. Manuel Rodríguez. VADO-CERVERA.

ARADOS Y GRADAS. Arados "AMAYA" y CHATTNOOGA verdadera fija; despiden bien en todos los terrenos; desde 65 pesetas. Gradas de todas las clases. Maquinaria agrícola en general. Productos "COOPER" para desinfectar establos y ovejas. Casa de PABLO PINACHO A. Casado del Alisal, 53. Palencia.

¿CALLOS? Usando solo tres días el patinado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

SE VENDEN dos automóviles cerrados de 12 H.P. Para información, de nueve a una en coche-ras de Ortega. (Casado del Alisal).

Quiere estar satisfecho de su compra decidase hoy mismo por el

4 y 6 CILINDROS

concesionario

Jesús Puertas
M. P. al. 155

VENTA de Vides Americanas. Labradores, no comprar sin antes visitar los acreditados viveros que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Unica casa en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta. Para pedidos y condiciones en la misma Isidro Robles.
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todos los países.

SE OFRECE oficial de carretero soltero, por tres meses o anualmente. Dirigirse a Ismael Rojo, en Hérmedes de Cerrato.

COMPRO casa pequeña en la ciudad, ofertas por escrito. Andrés Gallego, Corral de Moral, 2.

PISO en sitio céntrico, se desea para poca familia. Ofertas a esta Administración.

SE NECESITA un oficial herrero, de dos a tres años de servicio en el oficio. Para tratar con Martiniano Suances Salvador, en Villabermudo de Ojeda.

CAJAS INVISIBLES
Esportada la Caja en la pared, esta queda lisa y sin salientes. La caja se puede tapar con el papel o la pintura del decorado y colocarse como un cuadro. Así quedará del todo oculta. Tiene otras series en muebles, etcétera. Pólice número 44
MATTHE GRUBER
Apartado 121, BILBAO

Representante: AGUADO
Colón, número 29.—PALENCIA

SE VENDEN buen burro negro, propio para puesto, edad tres años y un cerdo de doce arrobas. Para tratar con Timoteo López, en Rivas de Campos.

SE VENDE un par de mulas y macho, de siete cuartas cuatro dedos de alzada, de diez a doce años. Para tratar con María Santos Matanza, en Fuentes de Valdepero.

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.

SE VENDEN tres mil plantas superiores de chopo lombardo, juntas o separadas. Para tratar con Juan González, en Moslares de la Vega.

SE ANUNCIA vacante la plaza de guarda mayor de este término municipal, con la asignación anual de 64 fanegas de trigo y libre de toda carga municipal. Los que lo deseen lo solicitarán ante el señor Alcalde, dentro del plazo de ocho días. Melgar de Yuso a 25 de enero de 1933.

VINOS corregidiles con métodos oficiales, ácidos, torcidos, se mejoran notablemente. Detalles Farmacia de Nebreda. Astudillo.

PLANTONES de chopo a cincuenta céntimos. Tres años. Seis metros. Véndense 5.000. Más de ciento descuento. Martín María Ramírez, Villoldo.

no espere ni un día más compre hoy mismo un

J. Puertas
M Pral. 135

SE VENDE una máquina "Singer", seminueva, metálica con cinco gabinetes y extensión y un armario seminuevo. Para tratar con de la Carcavilla. Vicente.

AMA DE CRIA, de 24 meses, casada, leche de tres meses ofrece para su casa. Fulgencio de Juana, en Villanovicio.

SE VENDE par de mulas seis dedos sobre la mano treinta meses. Informar a Andrés Morondo, en Becerril Campos.

CHIVA recién parida, con chivatos. Se vende en Astudillo Faustino Castro.

SE VENDEN 500 arrobas paja de legumbre. Dará Cándido Izquierdo, en Becerril Campos.

El periódico que se lee en toda la provincia es El Diario Palentino